

春节长假,也许你还沉浸在吃团圆饭、看春晚、走亲访友的喜悦中,也许你美美地睡了个懒觉,也许你和朋友玩儿了个痛快……但请别忘了那些仍坚守在工作岗位上的人们。他们为了大多数人的欢乐与幸福,在万家团圆的节日里,尽职尽责、默默奉献,在忙碌中迎来新的一年。

春节,他们坚守在岗位上



郭志强在等待乘客下车。
晨报记者 柯其其 摄



谷政权在站岗值班。
晨报记者 郭坤 摄



田秀娥在清扫街道。
晨报记者 柯其其 摄

公交车司机 在公交车上过了17个春节

□晨报记者 柯其其

“这17年的春节,我都是在公交车里过的。春节是公交车司机一年中最繁忙的时候,对我们来说,在车上过节是常事,为了广大乘客能够顺利出行,我们再辛苦也值得。”1月23日,市公交公司102路司机郭志强说。
大年初一早上5时,当许多人还在梦乡时,郭志强就来到市公交公司位于山城区朝阳街东段的停车场,一天的工作就此开始了。他先是认真检查车辆的水箱、轮胎气压、灯光、仪表和刹车系统,一切无异常后开始发动车辆预热。他说:“其实5时30分发车,但我已习惯提前到单位做发车准备。”
102路公交车从山城区到新区,来回一趟

需要一个多小时。一天下来,除了中午吃饭和短暂的休息外,郭志强大多数时间是在车上度过的。20时40分,郭志强才下班回家。
郭志强告诉记者,公交车司机不仅要开好车,保证乘客的人身安全,还要顾及一些其他事情。“春节期间,车上乘客多,加上春节聚会少不了喝酒,不少人酒后脾气大,会因为一些小事发生争执,这时,司机就要做好他们的思想工作,消除他们的矛盾。”
虽然工作辛苦,郭志强却感觉很快乐。“每到节假日,对我们来说都是‘辛苦并快乐着’,乘客坐我的车感觉满意就是对我工作最大的肯定。”

环卫工 一夜爆竹了无痕

□晨报记者 柯其其

“我们已经扫了5平车垃圾,几乎是平时的两倍。”山城区环卫处朝霞街清扫组的田秀娥说。大年初一凌晨3时40分,山城区环卫处的环卫工人们顶着寒风,开始了紧张的清扫工作。除夕夜鞭炮声此起彼伏,路上落满了厚厚的鞭炮屑,“别人春节时可以休息,我们则越到春节越忙,胡同里、街道上到处是鞭炮屑,这几天我们要比平时清扫得更勤。”
田秀娥告诉记者,她到山城区环卫处工

作已经7年了,每一年的春节都是在岗位上度过。街头一有鞭炮燃放,她就和同事们快速赶去清扫。有的路面凌晨刚刚扫好,过不了多久又是一地红纸屑。“工作累点儿没啥,只要街道干净,大伙儿走着舒心,我们就高兴。”
据悉,为了确保春节期间给市民创造一个干净、整洁的环境,山城区环卫处提前进行了部署,将保洁员和车辆统筹调配,增加了清扫保洁力度。

民警 除夕夜“清剿火患”

□晨报记者 柯其其 通讯员 张凌云

1月22日晚,浓浓的年味儿溢满了山城区的每个角落,红旗派出所的民警们以特殊的方式度过了一个有意义的除夕夜。
当晚8时至大年初一凌晨1时,该所的社区警务大队、警务综合室、案件侦查大队等50余名民警和山城区消防大队的官兵开展了除夕夜“零点行动”,打响了“清剿火患”的春节战役。
在当晚的检查中,民警对辖区内的宾馆、歌舞厅、网吧、桑拿洗浴等公共娱乐场

所进行了拉网式消防安全隐患排查。在检查中民警发现,有的场所工作人员对消防设施操作生疏,有的消防栓存在老化、喷水口堵塞的问题,一些娱乐场所的疏散通道放满了杂物……
“虽然今年除夕夜没能和亲人团聚,但我们在工作中迎来了龙年的鞭炮声更是别有一番滋味。为了让大家都过好春节,我们付出再多也值得。”红旗派出所副所长姜源源说。

医务人员

春节和平时没两样

□晨报记者 郭坤

“春节对医生来说和平时没有两样,人们也不会因为是春节就不生病、不进医院。因此,医院必须有医生和护士值班,这就是医生职业的特殊性。”今年30岁的郭鑫,是鹤壁总医院(老区)骨科的一名医生,别看他年纪轻轻,今年已经是参加工作第六个年头。

接受采访前,郭鑫跟记者约定采访时间最多5分钟,“因为科室里等待的病人很多”。

“参加工作这几年来,就没有节假日的概念,甚至在节日里还会更忙,对待患者要更细心。”郭鑫告诉记者,他在科室的医生在节假日轮流值班,今年春节期间他要值6天班,只有大年初四那天休息,即使是这仅有的一天休息时间,如果有紧急情况,他也要随叫随到。“医院是没有节假日的,全年365天都得有医生、护士值班,即使不值班,我们也要时刻待命。”

“虽然过节很重要,但是病人需要治疗。我们的工作就是尽可能让他们早一天康复。”郭鑫说,“虽然感觉很累,但在工作的時候,能为广大患者减轻身体的痛苦,我们付出一些也是应该的。每当听到患者对我说‘谢谢’,我就觉得很开心。”

采访结束时,郭鑫告诉记者,春节不能和家人好好团聚,让他心怀歉意,不过好在家人对他的工作都很理解,让他可以安心工作。

保安

当好服务单位的“保护神”

□晨报记者 郭坤

春节期间,许多单位的保安员放弃与亲人团聚,仍坚守在自己的工作岗位上,因为有了他们的无私奉献,我们才能多一份放心和安全保障。

市保安支队山城区财政局小队的谷政权是一位“老”保安了,今年36岁的他1995年就来到了市保安支队,一干就是16年。“我调到山城区财政局小队做保安已有3年了,3年来已经习惯了春节照常上班。既然做了保安这一行,就要作出点儿牺牲。”谷政权说,春节期间他每天还和平常一样值班,从早上7时到下午3时。记者在采访中得知,由于春节期间单位食堂歇业,谷政权买了一箱方便面放在值班室里,每天午饭时泡上一包吃。

说起自己的工作,谷政权十分自豪,“节日期间安保责任更加重大,不仅要防火、防盗、防破坏,还要维护服务单位的正常秩序,我们就是服务单位的‘保护神’!春节期间我们小队4名保安轮流值班在岗,不在岗的保安员还要全天备勤,以确保服务单位的安全。”

食堂承包专家 让您吃得放心

民鑫餐饮提醒您关注
便民服务热线

民鑫餐饮
承包企事业单位、学校、医院职工餐厅;
膳食托管;餐厅经营
2232111 15539273339

服务电话

报警电话 110 鹤壁市公安局
消费投诉电话 12315 鹤壁市工商行政管理局
假烟举报电话 12313 鹤壁市烟草专卖局
捐助热线 3331768 鹤壁市慈善总会
捐助热线 2185307 鹤壁市社会福利院
消防服务窗口电话 3370399
消防投诉举报电话 3320014
鹤壁市公安局消防支队

大自然航空售票 4008880392

家政服务

淇河家政
搬家,地毯清洗,布艺清洗
单位、家庭保洁3360777 13903924921

修改管道、疏通疑难管道
疏通便池、修太阳能、修暖气、钻孔、防水
15139280818 15690656868

同力清洁服务
承接各种高空外墙(安装)清洗、单位日常保洁、疏通清理化粪池、管道。13033891162 杨先生

兴洁家政
承接各种高空外墙(安装)清洗、单位日常保洁、疏通清理化粪池、管道。13033874070 杨先生

福源专业疏通各种管道
疏通便池、修改管道、清理化粪池、精洗地毯
高墙清洗安装13084236078

淇滨家洁
承接各种高空作业,单位、家庭保洁
疏通管道13084233220 15839255935

专业清化粪池
疏通大型污水管道
电话:6668123

幸福家政
管道疏通、打墙改门口、刷乳胶漆
15039255848

君事达物业、家政
企事业单位物业管理、室内外保洁、专业水电维修改造
地毯清洗、地板打蜡、保洁、铲工
专业月嫂、钟点工等3278666、2168328

医疗保健

旺旺催乳中心
专业治疗:乳少、积奶、乳腺增生、无精回奶等
特效:催乳汤、积奶汤、培训催乳师
催乳热线:13193490811

市中医院
急救 3378322 3353120
康复科 3378303

小儿腹泻 专业推拿
疗程1~2次,重症约4~5次,
即可治愈13323615348

综合信息

家用、商用净水机
今生只做净水,享受五星级服务
3297699 13903922802

文稿创作及发表
专业提供各类文章、文稿指导及发表服务
13603923135

水务净水
专业解决单位及家庭水质问题,首家净水
产品超市,“一站式”水质检测与处理
3335800 15039289198

打印机大世界 曙光科技
票据打印机、传真机、一体机
点钞机、碎纸机、硒鼓、碳粉
维修打印机 专业加粉
地址:淇滨区兴鹤大街南段(御祥西酒店斜对面)
电话:3384253 1552921326 1376333316

文化传媒

大河诗歌
北方联合书城有售
2165666 2102888 2219222

用工求职

鼎鑫劳务
全心全意为劳动者服务
求职热线 3295999 3386666



鹤壁日报社老城区工作部
祝广大读者龙年大吉!